

795711

Областная газета

www.kuzbass85.ru



# Кузбасс

Издается с 7 января 1922 г.

139 (26507) Среда, 7 декабря 2016



Кто в ответе за пчелу?

3

## НОВОСТИ

ВСТРЕЧА

### Инвестиции удвоятся

Аман Тулеев встретился с и. о. гендиректора Межрегиональной сетевой компании Сибири Виталием Ивановым.

В рабочей встрече также участвовал директор филиала ПАО «Межрегиональная сетевая компания Сибири» - «Кузбассэнерго» - региональные электрические сети» Евгений Скляров.

Стороны договорились подписать соглашение о сотрудничестве на 2017-2021 годы (на пять лет) и обсудили параметры этого документа. Как подчеркнул Виталий Иванов, у компании большие планы по увеличению инвестиций в объекты филиала ПАО «МРСК Сибири» - «Кузбассэнерго-РЭС». Кроме 800 млн рублей, которые РЭК ежегодно предусматривает в тарифе на развитие производства филиала, в 2017-м компания впервые в своей истории инвестирует еще 800 млн рублей. Таким образом, инвестиции удвоятся по сравнению с 2016 годом. Деньги будут направлены на развитие и модернизацию инфраструктуры и обеспечение надежности сетей.

«В 2018 году планируется вложить еще 800 млн рублей в развитие и модернизацию инфраструктуры и обеспечение надежности сетей», - сообщил и. о. гендиректора Аман Тулеев поблагодарил Виталия Иванова за помощь филиалу в подготовке энергообъектов к работе в осенне-зимнем периоде 2016-2017 года. В частности, компания направила дополнительные бригады специалистов и техники из соседних регионов Сибири. С 20 сентября 2016 года ежедневно на территории Кемеровской области работает порядка 200 бригад. За это время они рассчитали 375 га просек вдоль воздушных линий электропередачи; заменили 600 элементов линейно-подвесной арматуры, вывезли порядка 6 тыс. куб. м порубочных остатков. Также в рекордно короткие сроки завершены работы по реконструкции воздушной линии 110 кило-Вольт Томь-Усинский ГРЭС - Мысковская, в ходе которой заменено 109 км голого провода. Все это позволило качественно, профессионально и в кратчайшие сроки подготовить энергообъекты к зиме, снизить аварийность в сетях филиала, повысить надежность электроснабжения потребителей Кемеровской области.

КАДРЫ

### Новый глава района

На сессии Совета народных депутатов Юргинского муниципального района главой избран Александр Гордейчик.

Сессия состоялась 5 декабря. Александр Гордейчик родился 19 сентября 1967 года в селе Мальцево Юргинского района. В 2002-м окончил Новосибирский государственный аграрный университет. Работал механизатором, затем главным инженером в колхозе «Авангард», возглавлял сельскохозяйственный производственный кооператив, крестьянско-фермерское хозяйство. В 2011 году перешел на работу в администрацию Юргинского района, работал первым заместителем главы. Пост главы Юргинского района Александр Гордейчик занимает с 16 декабря 2011 года.

Пресс-служба АНО.

ФОРУМ

### В правовом поле

В Москве начал работу IX Всероссийский съезд судей Российской Федерации. В его работе принимают участие 780 делегатов, в том числе десять представителей Кузбасса, избранных на конференции судей региона в апреле 2016 года.

Как пояснили в Управлении судебного департамента, в соответствии с законом, такой съезд является высшим органом судейского сообщества и проходит один раз в четыре года. Здесь подводятся итоги и принимаются решения, определяющие направление развития судебной системы страны на ближайшие четыре года.

Предметом обсуждения на нынешнем съезде станет целый ряд важнейших вопросов. Среди них - повышение правовой защищенности граждан, введение коллегии присяжных заседателей в районных судах. Также на повестке дня: способы повышения качества правосудия, информатизация и финансирование судов и прочее.

«Вопросы и проблемы, которые будут обсуждаться на съезде, касаются не только судебной системы России, но и судеб миллионов людей, эффективной защиты их прав, свобод, законных интересов», - пояснили в департаменте. Съезд продолжит работу до 8 декабря.

Светлана ИВОЛГИНА.

ПОДРОБНОСТИ

## На подъеме!

В конце прошлой недели в Кузбассе завершился III региональный чемпионат «Молодые профессионалы» (WorldSkillsRussia)



В наших техникумах и колледжах готовят и флористов. Фото Александра Павлова.

Фестиваль рабочих профессий проходит в регионе не впервые, но на сей раз он заметно отличался от предыдущих. В первую очередь, масштабом. По словам ректора Кузбасского регионального института развития профессионального образования (КРИРПО) Елены Рудневой, если на первом региональном чемпионате (проводятся с 2012 года) было представлено восемь компетенций, 72 участника, 99 экспертов, участвовало 30 колледжей и техникумов, то в нынешнем - уже 41 компетенция, 311 участников, 325 экспертов, задействованы 58 учреждений среднего профессионального образования (СПО).

### Попробовали на вкус и цвет

Нынешний чемпионат имел не столько демонстрационную, сколько профориентационную направленность. На соревновательных площадках было очень много школьников, в основном, из восьмых и девярых классов. А состязания по рабочим профессиям проводились в четырех городах - Кемерово, Мариинске, Новокузнецке и Юрге.

По некоторым данным, детей за три дня чемпионата (а соревновались студенты

техникумов, молодые специалисты и впервые - школьники в своих увлечениях) прошло более семи тысяч. Их привозили из городов и районов, чтобы они посмотрели, что такое рабочие профессии в современной интерпретации.

Подростков увиденное впечатлило. Во всяком случае, одна из учительниц, которая приехала с детьми на школьном автобусе из района, рассказала, что ученицы, которых не взяли с собой из-за того, что не хватило места в «ПАЗике», просто расплакались. Действительно, для ребят-посетителей была ор-

ганизована очень привлекательная программа с мастер-классами и показательными выступлениями. Причем детям позволялось всё пощупать своими руками и попробовать себя в роли профессионалов.

Например, в Новокузнецке ассоциация барменов, а также студенты-пишеники вместе со школьниками приготовили 150 безалкогольных коктейлей, которые сами дети и выпили. А студенты-правоведы в Мариинске показывали ребятам, как отличить подлинные банкноты от фальшивых. В Юрге парихмахеры

КСТАТИ

Кемеровская область стала третьим пилотным регионом в Российской Федерации, присоединившимся к движению WorldSkills в 2012 году.

плели школьникам косички, другие учили их искусству боди-арта. Те, кто хотел попробовать себя в роли сварщиков (например, на площадке Кузбасского техникума архитектуры, геодезии и строительства), могли надеть настоящие сварочные очки, взять в руки аппарат-тренажер и вместе с конкурентами провести сварку.

### Стратегия развития

Участники состязаний, конечно, ставили перед собой конкретные тактические задачи: хорошо выступить и победить. А организаторы думали и о стратегии развития среднего профессионального образования, о том, что делать дальше.

Директор одного из юргинских колледжей, глядя на то, с каким увлечением дети принимают участие во всех профориентационных мероприятиях, сказал:

«Для меня важно не столько показать здесь, что умеют наши студенты выпускных курсов, сколько познакомиться со школьниками, которые ко мне придут вскоре.»

А стратегия развития среднего профессионального образования меняется. Или, во всяком случае, ее пытаются изменить. Об основных изменениях и направлениях, о роли чемпионата в этом рассказал в своем выступлении за круглым столом в завершение чемпионата начальник управления регионального развития Союза «Ворлдскиллс Россия» (г. Москва) Игорь Грибанов. В частности, речь шла о том, чтобы изменить перекосы в представлении о высшем и среднем профессиональном образовании.

Окончание на 2-й стр.

ФАКТ

Вчера в Кемерово стартовал Кузбасский агропромышленный форум-2016. Он объединил все отрасли АПК. В первый день на выставке оборудования и технологий свои стенды представили более 20 предприятий и организаций Кузбасса, Новосибирска, Омска и Череповца. В ярмарке продовольствия участвовали 25 кузбасских производителей. Замгубернатора Елена Ниднова провела областное совещание, на котором обсуждались приоритетные направления АПК и господдержки на ближайший период. Сегодня пройдет съезд овецодов, круглый стол по возделыванию рапса. А также выберут лучший йогурт и сало.

ФОТОФАКТ



«МОРЖИ НОВОКУЗНЕЦКА» - это общество зимнего купания за три года существования выросло до полутысячи человек. Причина популярности, считает организатор клуба Александр Васищев, в хороших условиях, созданных в парке Водный: «Прорубь у нас - всегда в боевой готовности. Прямо на льду установлена печка, у которой можно согреться. Есть ширма для передевания. Возраст наших «отморозенных» - от года и до 80 лет! В основном люди приезжают в выходные, целыми семьями. Есть и те, кто спешат окунуться в прорубь в обеденный перерыв. Такое закаливание подходит почти всем, за редким исключением. Один раз попробуешь - уже не сможешь без этого жить». Фото Ярослава Беллева.

ПРАВОПОРЯДОК

## В Новый год - без опасности

Для обеспечения охраны общественного порядка и безопасности в Новогоднюю ночь на территории Кемеровской области будут задействованы около 1600 полицейских и почти 90 сотрудников Национальной гвардии.

Помогать им будут полторы сотни народных дружинников, порядка 250 сотрудников частных охранных организаций, казаки. На случай осложнения оперативной обстановки или возникновения различных нештатных ситуаций в полиции и подразделениях Нац-

гвардии предусмотрен дополнительный резерв - еще около 400 человек.

Об этом рассказал вчера и. о. заместителя губернатора по координации работы правоохранительных органов и органов военного управления Алексей Кожевин. По словам

Алексея Владимировича, наибольшее количество патрулей и оперативных групп, как всегда, будут в местах массового скопления людей и проведения различных мероприятий - на городских и районных елках, в снежных городках и т. д.

Для координации деятельности и оперативного принятия решений и реагирования на возникновение различных ситуаций в областном центре и во всех муниципалитетах созданы штабы, налажено четкое взаимодействие между полицией, Национальной гвардией и другими силовыми структурами, что позволит сделать все, чтобы кузбассовцы могли встретить Новый год спокойно и без опасности.

Для справки. Сообщить о преступлениях или правонарушениях можно по телефону 02 (022 с мобильного телефона), а также по номерам телефонов дежурных частей органов внутренних дел Кузбасса (их полный перечень представлен на официальном сайте ГУ МВД России по Кемеровской области: 42.мвд.рф).

Всеволод ВЛАДИМИРОВ.



НОВОСТИ

ЗНАЙ НАШИХ!



Фото Ярослава Беллева.

Наивист в авангарде

Новокузнецкую самодельную художницу отметили на Парадельфийских играх.

Ираида Зиновьева стала участницей первых в истории Парадельфийских игр...

Ираида Зиновьева - майор таможенной службы в отставке...

На Парадельфийских играх Ираида Зиновьева представила две картины...

«В этом году мне исполнилось 65 лет...» - рассказала Ираида Зиновьева...

Татьяна ЧЕРНЫШ. ФИНАНСЫ

Новоселье с господдержкой

По данным регионального отделения Центробанка РФ, выдача ипотеки в Кузбассе за девять месяцев этого года увеличилась на 25%.

С января по сентябрь кузбассовцы взяли ипотеку на 14 млрд рублей...

По выдаче ипотеки Кузбасс занимает 4-е место в СФО...

По словам Вотиновой, программа господдержки заканчивает работу к Новому году...

КУЛЬТУРА

Растить профессионалов

В минувшее воскресенье в Государственной филармонии Кузбасса прошел концерт...

Публика услышала выступление победителей областных и международных конкурсов...

Елена РОСТОВЦЕВА.

ПОГОДА

Weather forecast table for 7, 8, and 9 December.

ОБЩЕСТВО

Гуманитарный десант

В минувшие выходные мобильный автопоезд областной программы «Теплые вещи» побывал в Юрге...

Напомним, акция проводится по инициативе Амана Тулеева...

Сотрудники департамента социальной защиты доставили теплую одежду и обувь...

Если в начале февраля таких пунктов в регионе было 40, то сейчас - уже 63...



Кемеровской области

По инициативе губернатора А. Тулеева в октябре 2016 года проект «Теплый мобильный автопоезд»...

Увеличивается и спектр услуг. Сейчас сюда уже можно не просто принести ненужные, но новые вещи...

Но одним только теплыми подарками здесь не ограничилось. Был организован сладкий стол...

Напомним, принять участие в областной акции и передать вещи в пункты взаимопомощи...

Всего же, по данным департамента социальной защиты населения, с начала года почти 20 тысяч семей получили через пункты одежду, обувь...

Областной гуманитарный десант продолжает свою работу.

Маргарита РОМАНОВА.

ПОДРОБНОСТИ



Фото Александра Павлова.

На подьеме!

Окончание. Начало на 1-й стр.

Мнение, что высшее и среднее профессиональное образование должны делиться по качеству - выше и чуть ниже, а не тем, что одно прикладное, а другое - инженерное...

Именно качеством обучения СПО никак не должно уступать высшей школе.

Еще один пункт, который определяется как перекос - недостаточно выстроенная система профориентации...

Впереди - создание дорожных карт по развитию системы профессионального образования...

то по подготовке специалистов, прогнозы по тому, какие кадры, где и сколько нужно...

При этом, как увидел на кузбасском чемпионате Игорь Грибанов, нашим СПО есть что показать...

Что нужно бизнесу

На конкурсе, конечно, всё было представлено в лучшем виде.

Хорошо, что из конкурсного движения «Ворлдскиллс» переходит в пространство стандартизации подготовки рабочих кадров...

Однако сегодня наш бизнес заявляет о недостаточной подготовке технических специалистов с уровнем СПО...

Татьяна ФОМИНА.

ПОМОЩЬ БИЗНЕСУ

Агрокластер продолжает развиваться

Агропромышленный кластер Кемеровской области - один из самых молодых (он был создан в 2015 году) и быстро развивающихся

По информации руководителя Центра кластерного развития Натальи Чурсиной, сегодня он объединяет 130 участников различных сфер деятельности сельского хозяйства...

Виды поддержки

Для того чтобы поддерживать кластерные объединения, реализуются мероприятия, финансируемые за счет федеральных и региональных бюджетных инвестиций...

8,8 млн рублей, за 2016 год - 1,6 млн рублей.

Кому и на что

Из 20 официально поданных заявок на получение государственной поддержки было удовлетворено 15. Наиболее актуальной мерой поддержки...

Объединение и организация

«Агропромышленный кластер Кемеровской области объединяет на одной площадке сельхозпроизводителей региона, организации переработчиков сельхозпродукции, научные предприятия и другие действующие...

вольственную безопасность региона, а также дать толчок для развития малого и среднего агробизнеса.

С чистого листа

Сегодня КФХ Баранова - динамично развивающееся предприятие. Как удалось этого добиться, объясняет сам Александр Юрьевич...

В текущем году в тестовом режиме запущен цех по глубокой переработке молока, где будет производиться линейка натуральных кисломолочных продуктов и сыров.

проект был впервые сформулирован в рамках кластерных мероприятий...

Всесторонняя помощь

Важную роль в работе кластера играет Кемеровский государственный сельскохозяйственный институт...

Дальнейшая работа кластера будет складываться согласно «Стратегии развития агропромышленного кластера Кемеровской области на период до 2020 года»...

Юлия СЕРГЕЕВА.







